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PRACE § ATLASEM
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Poti‘ebné vybaveni: Skolni atlas svéta (Kartografie Praha, a.s.),
Ceska republika: $kolni atlas (Kartografie Praha, a.s.), psaci potteby, pravitko

Uvodni informace (neZ za¢nete pracovat): Uvédomte si, Ze v atlase se nachazi mnoZstvi
map riznych méritek a nékteré prvky jsou vyznacené na vice mapach zaroven. Prace

s atlasem je pripravena tak, Ze je potfeba hledat na co nejpodrobnéjsich mapach

(tzn. na mapach co nejvétsiho méritka). Dale nezapomeiite, Ze v atlase nenajdete jen mapy,

ale také spoustu doplitkovych informaci v prilohach. Hodné stésti pii reSent.

ii.

iii.

iv.

K nize uvedenym fyzicko-geografickym charakteristikim mést napiste, o které
mésto se jedna. Vybirejte mésta z nabidky, pricemz ne vSechna budou pouZzita.

Kara¢i - Medan - Izmir - Karaganda - Guangzhou - Jakutsk

Jedna se o primoiské mésto, na jehoz tizemi spadne kolem 200 mm srazek za rok. Prlimérna
roc¢ni teplota v tomto mésté dosahuje necelych 26° C. V obdobi letniho slunovratu zde slunce
nevrha témér zadny stin. ... Karadi ...

Maximalni Uhrny srazZek jsou v tomto mésté naméreny v zimnich mésicich (prosinec, leden,
unor). V tomto regionu prevlada vegetace sttedomortského typu. ... Izmir ...

Typické pro toto mésto je velmi vysoky index kontinentality. Rozdily mezi teplotami v 1été a zimé
jsou extrémni. Typické je i minimum srazek. Znacné ekonomické problémy (ztraty) ¢inni i trvale
zmrzla pida. ... Jakutsk ...

V blizkosti tohoto mésta se nachazi svétové vyznamna loZiska ¢erného uhli, které se z c¢asti
spotiebovava v blizkych tepelnych elektrarnach a z ¢asti je vyvaZeno (zejména do Ruska). Mésto

se nachazi v oblasti suché stepi, kde prevladaji poustni nevyvinuté a polopoustni zasolené piidy.

Hodnoceni: Za kazdé spravné doplnéné mésto 2 body.
Reseni: Viz text.
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b. Do pripraveného schématu sestrojte klimadiagram mésta Izmir. Klimadiagram
se obvykle sklada ze sloupcového grafu priiomérnych srazek v jednotlivych mésicich
roku a krivky pramérnych teplot za jednotlivé mésice. Nezapomeiite do grafu doplnit legendu
a popis os. Ne vSechny udaje naleznete v atlase, musite si trochu vypomoct vlastni znalosti
a extrapolaci.

Napovéda: Uhrny srazek v nejdestivéjSim mésici jsou priblizné 30 krat vyssi nez uhrny srazek

v nejsusSim mésici.
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Hodnoceni: 6 bodd.

Redeni: Lednové (8°C) a ¢ervencové (27,1°C) teploty jsou uvedeny v atlasu a mély by byt zaneseny
co nejpresnéji (2 body); dale by mél byt hodnocen alespon pfiblizny Uhrn a rozloZeni srazek béhem
roku (2 body) a pfiblizné rozlozeni teplot béhem roku (1 bod), popis os (0,5 bodu), doplnéna legenda
(0,5 bodu).
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Kazakhstan - Saudi Arabia - Indonesia - USA - Mauritania

a. Which of the countries listed in the box is the largest consumer of 0il? Calculate,
how much oil is consumed in this country. Don’t forget to include units.

The largest consumer (name of the country): ... USA ...

Calculation: 1,9 mm (i.e. the height of the column in the atlas) > 19 million barrels of oil/day
lculation in old ion of atlas: 19 x 295 = 5 605 million barrels of oil/

Hodnoceni: Za uvedeni spravného statu 1 bod. Za spravny vypocet s jednotkami 2 body; pokud nejsou
spravné uvedeny jednotky, 1 bod se strhava.
Reseni: Viz text.

b. Which of the countries listed in the box, exploits the largest amount of 0il?
Calculate, how much oil is exploited in this country. Don’t forget to include units.
The largest exploiter (name of the country): ... Saudi Arabia ...

Calculation: 10 mm (i.e. the height of the column in the atlas) > 10 million barrels of oil/day
calculation in older version of atlas: 11 x 295 = 3 245 million barrels of oil/year.

Hodnoceni: Za uvedeni spravného statu 1 bod. Za sprdvny vypocet s jednotkami 2 body; pokud nejsou
spravné uvedeny jednotky, 1 bod se strhava.
Redeni: Viz text.

c. Circle the correct statement.

a) China is the largest producer of coal, at the present. The largest amount of coal is mined in

the southwest of China.

b)

c) The diamonds, coffee and corn are mainly exported from all North Africa countries located
on the Mediterranean Sea coast.

d) The maximum value (in billions USD) within Japanese import is created by the energy raw
materials.

e) On the Florida peninsula one of the most important reserves of gold and silver in the world

are located.

Hodnoceni: Za spravnou odpovéd 2,5 bodu.
Reseni: Viz text.
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Vyrobce automobilovych komponenti majici sidlo v Déciné potiebuje transportovat dodavku
komponentd do automobilového zavodu v Hranicich na Moravé. Cesta musi spliovat tato kritéria:

e Alespon Cast cesty povede po dokonfeném evropském Zelezni¢nim koridoru.

o Décinska spolecnost je zapojena do projektu ,Zelena doprava“, proto musi byt naklad alespon
10 kilometri ptfepravovan lodni dopravou. Vzhledem k ro¢nimu obdobi piepravy nakladu musi
¢init primérny ro¢ni pritok splavné reky v daném tuseku minimalné 290 m3/s.

o Usek mezi Prahou a méstem Hranice na Moravé nesmi byt veden po komunikaci s priimérnou
ro¢ni intenzitou dopravy 35 tis. vozidel za den, protoZe se dopravce nakladu obava zpozdéni
zasilky.

e V Praze jiz dodavatel automobilovych komponentii z Décina objednal kamion, proto cesta musi
vést do Prahy; z hlavniho mésta musi byt vyuZita silni¢ni doprava.

e Pro rychlejsi prepravu po silnicich musi byt vyuZito co nejvétsi délky useku na dalnicich
a rychlostnich ¢i viceproudych silnicich, prednost maji komunikace, které jsou zaclenéné
do evropského systému.

Na zakladé téchto Kritérii navrhnéte nejkratsi trasu prepravy nakladu. Vzdy uvedte druh
dopravy mezi klicovymi misty, popiipadé i presny nazev komunikace (silnice, reky atd.),
po které bude naklad pievazen.

Hodnoceni: Viz reseni.

Reseni:

e Z Dé&ina do Usti nad Labem Fiéni dopravou po Labi (1,5 bodu).

e Z Usti nad Labem do Prahy Zelezni¢ni dopravou po evropském zelezni¢nim koridoru (1,5 bodu).

e Z Prahy automobilovou dopravou po dalnici D11 (E67) do Hradce Kralové (1,5 bod), potom po silnici
E442 do Mohelnice (1,5 bod) a tsekem R35 (nebo D35) pres Olomouc do mésta Hranice na Moravé
(1,5 bod).
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PISEMNY TEST GEOGRAFICKYCH ZNALOSTI
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Potrebné vybaveni:
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